

## ΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΣΤΟ Τ.Ε.Π. Ο ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ: ΜΙΑ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ ΑΑ097

Άννα Ράζου<sup>1</sup>, Αγγελική Κανατά<sup>2</sup>, Δήμητρα Πασαλίδου<sup>2</sup>, Πασχαλιά Ασπρούδη<sup>2</sup>

1. Ιατροδικαστής, Τ.Ε.Π., Γ.Ν. Ασκληπιείο Βούλας 2. Τμηματάρχης, Τ.Ε.Π., MSc, Γ.Ν. Ασκληπιείο Βούλας

2. Νοσηλεύτρια, Τ.Ε.Π., Γ.Ν. Ασκληπιείο Βούλας 2. Νοσηλεύτρια, Τ.Ε.Π., Γ.Ν. Ασκληπιείο Βούλας

### Εισαγωγή

Τα περιστατικά πιστοποίησης σωματικών βλαβών που προσέρχονται στο ΤΕΠ ενός νοσοκομείου είναι ποικίλα: ξυλοδαρμοί, ενδοοικογενειακή βία, σεξουαλική κακοποίηση, τροχαία, εργατικά ατυχήματα κ.ά. Η προστασία της ανθρώπινης υγείας και της σωματικής ακεραιότητας, η αρχική φροντίδα και υποστήριξη των θυμάτων, ο προσδιορισμός των κακώσεων, η περιποίηση ενδεχόμενων τραυμάτων, ο χρόνος νοσηλείας και αποθεραπείας και οι τυχόν μελλοντικές επιπτώσεις στη γενική υγεία του θύματος, αποτελούν βασικό καθήκον του ιατροδικαστή και των νοσηλευτών του Τ.Ε.Π.

### Σκοπός

Η διερεύνηση της ιατρονοσηλευτικής παρέμβασης μέσα από τη σύγχρονη ανασκόπηση της βιβλιογραφίας.

### Μεθοδολογία

Η βιβλιογραφική ανασκόπηση πραγματοποιήθηκε συγκρίνοντας και συνθέτοντας υλικό που έχει ήδη δημοσιευθεί από σημαντικές πηγές όπως η Ιστοσελίδα του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης, Pubmed, Mednet, uptodate, Google scholar της τελευταίας πενταετίας.



### Αποτελέσματα

Το βασικό πρόβλημα των προηγούμενων χρόνων ήταν ότι τα θύματα, επισκέπτονταν νοσοκομεία που περιορίζονταν σε απλές ιατρικές βεβαιώσεις από μη ιατροδικαστές, με αποτέλεσμα στις περισσότερες περιπτώσεις να μην μπορούν να δικαιωθούν στα δικαστήρια.

Στις περιπτώσεις που τα θύματα επιθυμούσαν να προσφύγουν σε ιατροδικαστή, έπρεπε να απευθυνθούν σε δομές που ήδη είχαν μεγάλη ροή ασθενών. Οι Νοσοκομειακές δομές που διαθέτουν ιατροδικαστή και η συνεργασία τους με το νοσηλευτικό προσωπικό του ΤΕΠ έχει ως αποτέλεσμα την άρτια αντιμετώπισή τους.



### Συμπεράσματα:

**Στην κλινική ιατροδικαστική** το έργο του ιατροδικαστή είναι να πιστοποιήσει ότι έχει προκληθεί πραγματικά κάποια κάκωση και να προσδιοριστεί το είδος, η εντόπιση, η έκταση, ο τρόπος παραγωγής και οι συνέπειές της.

**Ο ρόλος των νοσηλευτών** επικεντρώνεται στην ενημέρωση και καθοδήγηση του περιστατικού που χρήζει ιατροδικαστική διερεύνηση και σε συνεργασία με τον ιατροδικαστή παρέχει την κατάλληλη νοσηλευτική φροντίδα στις τυχόν σωματικές και ψυχολογικές βλάβες του.

**Λέξεις-κλειδιά:** Ιατροδικαστική Τ.Ε.Π., Νοσηλευτική Φροντίδα

### Βιβλιογραφία

1. Μιχαλοδημητράκης Μ., Ιατροδικαστική διερεύνηση του θανάτου, 2η Έκδοση, Ιατρικές Εκδόσεις Πασχαλίδης, Αθήνα 2001.  
2. Κουσελίνης Α., Ιατροδικαστική, Ε' Έκδοση, Επιστημονικές Εκδόσεις Παριζιάνου, Αθήνα 2002.